



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ



Περιφερειακό Επιμορφωτικό Κέντρο ΠΑΤΡΑΣ
Αιτωλοακαρνανία, Αχαΐα, Ηλεία, Ζάκυνθος, Κεφαλληνία

Πάτρα, 26-10-2017
Αριθ. Πρωτ.: 357

Ταχ. Διεύθυνση : 3ο Δ.Σ. Εργατικές Κατοικίες Παραλίας
Ταχ. Κώδικας : 263 33 ΠΑΤΡΑ
Πληροφορίες : Χαϊκάλη Ανδρομάχη
Τηλέφωνο : 2610-526621
Fax : 2610-527193
E-mail : pekpatras@sch.gr
URL : http://pekpatras.ach.sch.gr
Blog : http://blogs.sch.gr/pekpatras/

ΠΡΟΣ:

Εκπαιδευτικούς Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπ/σης
Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας, Ηλείας, Ζακύνθου και
Κεφαλληνίας
(δια μέσου Δ/νσεων Εκπαίδευσης)

Κοιν.:

1. Περιφερειακό Δ/ντή Εκπαίδευσης Π/θμιας & Δ/θμιας Δυτ. Ελλάδας
2. Περιφερειακό Δ/ντή Εκπαίδευσης Π/θμιας & Δ/θμιας Ιονίων Νήσων

ΘΕΜΑ: Προαιρετικό Εθελοντικό Επιμορφωτικό Σεμινάριο Εκπαιδευτικών με θέμα «**Επιμόρφωση Επιμορφωτών στο Διδακτικό Μοντέλο της Ανεστραμμένης τάξης (Flipped classroom)**»

ΣΧΕΤ.: 338/12-10-2017, Πράξη 10^η Συντονιστικού Συμβουλίου ΠΕΚ Πάτρας
Φ.3/ΚΠ/11401/26-10-2017, Απόφαση Π.Δ.Ε. Δυτικής Ελλάδας

Σας ενημερώνουμε για την πραγματοποίηση Προαιρετικού-Εθελοντικού Επιμορφωτικού Σεμιναρίου **σαράντα (40) διδακτικών ωρών**, (16 δια ζώσης και 24 εξ αποστάσεως) Επιμόρφωσης Επιμορφωτών, διάρκειας **2 μηνών**, για **20-24** Εκπαιδευτικούς **Π/θμιας και Δ/θμιας** Εκπαίδευσης, οι οποίοι επιθυμούν να επιμορφωθούν στο διδακτικό μοντέλο της **Ανεστραμμένης τάξης (Flipped classroom)** με χρήση ακριβώς του ίδιου του μοντέλου και των προηγμένων εργαλείων της τεχνολογικής υποστήριξής του, και να επιμορφώσουν συναδέλφους τους στη συνέχεια σε μία επόμενη σειρά εξακτινωμένων σεμιναρίων για το ίδιο αντικείμενο από το Π.Ε.Κ. Πάτρας. Υπεύθυνοι σχεδιασμού του προγράμματος είναι ο **Δρ. Σπυρίδων Παπαδάκης** (Σχολικός Σύμβουλος ΠΕ19, Διευθυντής του Π.Ε.Κ. Πατρών), ο **MSc Νικόλαος Μακροδήμος** (εκπαιδευτικός ΠΕ70, 50 Δ.Σ. Πατρών) και η **Δρ. Αγγελική Γαριού** (εκπαιδευτικός ΠΕ04, Δ/ντρια 15^{ου} Γυμνασίου Πατρών) οι οποίοι θα είναι και επιμορφωτές στο πρόγραμμα με θέμα:

«Επιμόρφωση επιμορφωτών στο διδακτικό μοντέλο της Ανεστραμμένης τάξης» Νοέμβριος 2017 – Ιανουάριος 2018,
ΠΕΚ Πάτρας



Το σεμινάριο θα έχει διάρκεια τεσσάρων ημερών ως εξής*:

1 ^η	ΔΕ 6 Νοεμβρίου 2017	ώρα 16:30-20:00
2 ^η	ΔΕ 20 Νοεμβρίου 2017	ώρα 16:30-20:00
3 ^η	ΔΕ 11 Δεκεμβρίου 2017	ώρα 16:30-20:00
4 ^η	ΔΕ 08 Ιανουαρίου 2017	ώρα 16:30-20:00

* Οι ακριβείς ημερομηνίες των τεσσάρων (4) δια ζώσης συναντήσεων ενδέχεται να τροποποιηθούν ελαφρώς ανάλογα με τη διαθεσιμότητα προσωπικού του ΠΕΚ Πάτρας και των επιμορφωτών

Το πρόγραμμα του σεμιναρίου περιλαμβάνει:

Εκπαιδευτικές Σύνοδοι	Τόπος – Διάρκεια σε Διδακτικές Ώρες	Θέμα
1η – 6/11/17	ΠΕΚ – 4 ώρες	Γνωριμία - Στοχοθεσία Εκπαιδευτικό συμβόλαιο Εξοικείωση με το LAMS
2η	Εξ αποστάσεως – 4 ώρες	Εκπαίδευση στη μεθοδολογία της Ανεστραμμένης τάξης

3η – 20/11/17	ΠΕΚ – 4 ώρες	Παρουσίαση σχεδίων μαθημάτων. Δημιουργία εκπαιδευτικού υλικού, ομαδοσυνεργατικά. Συγγραφή μαθήματος στο LAMS.
4η	Εξ αποστάσεως – 12 ώρες	Δημιουργία εκπαιδευτικού υλικού (βιντεομάθημα, δραστηριότητες για μέσα στην τάξη) για ένα μάθημα Ανεστραμμένης τάξης
5η 11/12/17	ΠΕΚ – 4 ώρες	Παρουσίαση εκπαιδευτικού υλικού Αξιολόγηση και συμπλήρωση επιμορφωτικού υλικού Προγραμματισμός επιμόρφωσης
6η	Εξ αποστάσεως – 8 ώρες	Συμπλήρωση επιμορφωτικού υλικού για την Ανεστραμμένη τάξη
7η 08/01/18	ΠΕΚ – 4 ώρες	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Παρουσίαση επιμορφωτικού υλικού ✓ Συζήτηση για την εφαρμογή στην πράξη ✓ Αξιολόγηση σεμιναρίου ✓ Συζήτηση για την οργάνωση - λειτουργία μεικτής επιμόρφωσης – εξακτινωμένων τμημάτων

Μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος οι επιμορφούμενοι θα είναι ικανοί να:

- α) επιχειρηματολογούν για τα πλεονεκτήματα και τις απαιτήσεις του μοντέλου της Ανεστραμμένης τάξης και να το συγκρίνουν με την παραδοσιακή διδασκαλία
- β) σχεδιάζουν και να εφαρμόζουν με επιτυχία την Ανεστραμμένη τάξη, σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης με την υποστήριξη προηγμένων Συστημάτων Διαχείρισης Μάθησης (LAMS, EDmodo κ.α.), Διαδικτυακών Υπηρεσιών (EDuzzle, κ.α.) και Εργαλείων Λογισμικού (screencast-o-matic κ.α.)
- γ) επιλέγουν, τροποποιούν και δημιουργούν εκπαιδευτικό υλικό για την εφαρμογή του μοντέλου της Ανεστραμμένης τάξης στη διδακτική πράξη
- δ) χρησιμοποιούν μεθόδους εκπαίδευσης ενηλίκων και εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, για να επιμορφώσουν και να υποστηρίξουν με βιωματικές - ενεργητικές τεχνικές και προηγμένη τεχνολογία άλλους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι ενδιαφέρονται για την Ανεστραμμένη τάξη.

Για την επιτυχή ολοκλήρωση του σεμιναρίου και τη χορήγηση **βεβαίωσης επιτυχούς συμμετοχής**, κάθε επιμορφούμενος/η θα πρέπει:

α) να είναι παρών/ούσα στις δια ζώσης συναντήσεις (εάν υπάρξει ανάγκη μπορεί να γίνει μία αιτιολογημένη απουσία ή καθυστερημένη προσέλευση ή πρόωρη αποχώρηση), **β)** να πραγματοποιήσει επιτυχώς όλες τις ασκήσεις του σεμιναρίου, **γ)** να παραδώσει μία ολοκληρωμένη εργασία – σχέδιο μαθήματος για την Ανεστραμμένη τάξη και **δ)** να διδάξει με Ανεστραμμένη τάξη σε ένα ίδιο σεμινάριο, σε εκπαιδευτικούς της περιοχής του ή σε άλλο μέρος της επιλογής του ή από απόσταση.

Στο σεμινάριο θα λάβουν μέρος οι Εκπαιδευτικοί Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης, οι οποίοι θα δηλώσουν το ενδιαφέρον τους συμπληρώνοντας τη σχετική [αίτηση](#) στον ιστότοπο του ΠΕΚ Πάτρας έως και την **Τρίτη 31/10/2017 ώρα 15:00** (και από εδώ: <https://goo.gl/Z1JtWE>).

Στην περίπτωση που οι αιτήσεις θα είναι περισσότερες, η επιλογή των ενδιαφερόμενων εκπαιδευτικών θα γίνει με δημόσια κλήρωση την **Τετάρτη 01/11/2017** και ώρα **12:00** στα γραφεία του ΠΕΚ Πάτρας, αναλογικά ως προς τη βαθμίδα εκπαίδευσης και τις περιοχές σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες ευθύνης του ΠΕΚ Πάτρας, στον Κλάδο-Ειδικότητα καθώς και στο είδος του σχολείου που έχουν τη μεγαλύτερη διδακτική εμπειρία κατά τη δήλωσή τους. Επίσης, για επιλογή κατά προτεραιότητα θα ληφθεί υπόψη τυχόν προϋπάρχουσα εμπειρία και γνώσεις τους α) στα αντικείμενα του σεμιναρίου, β) στην εκπαίδευση ενηλίκων – επιμόρφωση εκπαιδευτικών (π.χ. Επιμορφωτές Α και Β επιπέδου) γ) η συμμετοχή τους σε άλλες δράσεις των σχολείων τους (π.χ. eTwinning, Erasmus+, Σχολικές Δραστηριότητες με σχετικό με το αντικείμενο του σεμιναρίου θέμα ή μεθοδολογία κλπ).

Το σεμινάριο διοργανώνεται εξ ολοκλήρου σε εθελοντική βάση τόσο για τους επιμορφωτές όσο και για τους επιμορφούμενους από το ΠΕΚ Πάτρας.

Οι μετακινήσεις των εκπαιδευτικών θα πραγματοποιηθούν χωρίς δαπάνη για το Δημόσιο.

Ο Δ/ντής του ΠΕΚ Πάτρας

Δρ. Σπυρίδων Παπαδάκης
Σχολικός Σύμβουλος Πληροφορικής